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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO/MG Nº 1771/2025 
Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 17 janeiro de 2025. 

 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de janeiro de 2025, às 18:10hs (dezoito horas e dez 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a presidência do Vereador Sebastião José 
Esperança reuniram-se em Sessão Extraordinária os seguintes Vereadores, Fabiana 
Evangelista Rodrigues, Fabiano Araujo Rodrigues, José Romeu Oliveria Tostes, Pablo 
Carpanez de Souza, Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, Thárik 
Gouvêa Varotto e Wellington Costa Souza Silva. O Presidente declarou aberta a Sessão 
Extraordinária da Câmara Municipal. Em seguida o Presidente solicitou da secretária 
que procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 001/2025 
de autoria do Executivo Municipal: "Extingue, regulamenta e cria cargos em 
comissão na administração pública municipal e dá outras providências”. 2- Leitura do 
Ofício nº2025/01 que o vereador Jose Romeu de Oliveira Tostes encaminha ao Prefeito 
Municipal solicitando esclarecimento do motivo do aumento do percentual para os 
cardos de secretário de governo, departamento de transporte, motorista de gabinete e 
quantos serão os encarregados de obras.  ORDEM DO DIA: 1-Projeto de Lei 
001/2025 de autoria do Executivo Municipal: "Extingue, regulamenta e cria cargos 
em comissão na administração pública municipal e dá outras providências”. Colocado 
em primeira discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: O 
vereador disse que desde o início da tramitação do projeto de lei 001/2025 fez vários 
questionamentos, há algumas coisas que não concorda visto que foi alegado que o 
município está com problemas financeiros, e volta a falar mais uma vez  que a 
funcionária do cargo que tá sendo criado com  as atribuições e funções de gerente de 
educação no seu entendimento é um cargo politiqueiro,  sem contar a questão das 
qualificações que foram abordados inclusive pela professora presente aqui no plenário 
na última reunião,  que não desfazendo mas fazendo questão de colocar na ordem os 
fatos, onde exige o nível médio e a pessoa vai passar qualificação e  planejamento entre 
outras coisas para professores que já tem um grau mais elevado, pessoas graduadas, ao 
mesmo tempo se fosse preenchido as vagas de ata, inclusive por  duas pessoas através 
de concurso em  decorrência  dos adicionais e das gratificações entre outras coisas, 
como quinquênio e progressão, esses dois novos  funcionários ficariam muito mais 
baratos para  município ao que criando esse cargo de gerente de educação, sem contar 
outras questões que tem no projeto  onde falta a isonomia salarial apesar de cargos 
serem em  indiferentes áreas, que os cargos tem uma nivelação entre eles na questão 
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da responsabilidade e atribuições e alguns não tem, o que está se vendo é que alguns 
cargos o salario foi reduzido para dar uma condição melhor, mais dinheiro para os 
cargos que foram criados, por isso queria propor uma emenda supressiva da criação de 
cargo, mas que por não ser uma atribuição sua não pode fazer, entre outras questões as 
vezes ficam como vereador impedidos de certas coisas da forma que deveria, por esses 
motivos irá votar contra o projeto, e pediu que fosse feita uma recomendação quanto a 
questão das Atas, não está falando por hoje, mas nos mandatos anteriores houve atrasos 
e chegaram a votar atas com atraso, não sempre mas vez ou outra de até quase vinte 
dias, votando duas ou três reuniões após, que gostaria que fosse corrigido essas 
questões, ele tem a memória boa e lembra tudo que fala, as colocações que faz, que 
inclusive fez questão de dizer o motivo pelo qual está votando contra o projeto, que 
votar contra as vezes é fácil, mas acha que é preciso mencionar o motivo, e são essas 
questões das documentações das Atas para que haja mais pontualidade, com mais 
frequência de uma reunião para outra  estarem sendo colocada em votação. Palavra 
com o Presidente Vereador Sebastião José Esperança: Disse que a reivindicação do 
vereador Thárik Varotto é mais que justa e pediu a funcionária Déa não deixar as Atas 
atrasarem pois não é a favor de acumulo de documento. Palavra com o Vereador 
Wellington Costa Souza Silva: Usou a palavra para justificar seu voto, disse que tendo 
em vista que o projeto de lei 001/2025 ele não aumenta despesas do executivo, somente 
faz uma restruturação administrativa, sendo assim é favorável a aprovação do mesmo. 
Palavra com o Vereador Pablo Carpanez de Souza: O vereador disse que hoje foi 
assinado a ordem de serviço para estar corrigindo o problema existente na curva 
próxima a quadra do Barrabás, as obras terão início na próxima segunda-feira, 
parabenizou o executivo pela rapidez e agilidade no processo. Palavra com o 
Presidente Vereador Sebastião José Esperança: Disse ao vereador Pablo ser uma 
excelente notícia uma vez que já havia comentado sobre o assunto chegando  até a falar 
com o prefeito, que gostaria de fazer uma colocação quanto a necessidade da instalação 
de uma boca de lobo próximo de onde está sendo feito o desaterro. Palavra com o 
Vereador Pablo Carpanez de Souza: Informou que haverá o manilhamento e na 
segunda já começara a escavação para averiguação e será feita a boca de lobo. Palavra 
com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: O vereador disse que seu voto será 
contra, por achar um desmerecimento muito grande, um motorista que trabalha 8hs 
ganha um salário mínimo e não acha justo, que é motorista de profissão, foi motorista 
de gabinete, e o salário de motorista de gabinete nunca chegou neste absurdo, o valor 
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dobrou, foi pedido pelo Sr. Prefeito, para economizássemos porque a cidade 
necessitava de todo apoio possível, e concordaram, mas para que isso possa ser feito o 
exemplo tem que vir do executivo, no seu modo de entender queria que a folha de cargo 
de confiança fosse enxuta, como não foi possível seu voto é contra. Palavra com o 
Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que gostaria de corrigir uma questão de 
sempre foi falada inclusive por ele que “não cria excesso de gasto se comparada ao que 
o prefeito anterior estava fazendo, porque se por exemplo não fizesse o cargo de gerente 
de educação, voltasse a funcionária ata para a sua função, geraria menos R$3.500,00 
(três mil e quinhentos reis) por mês, por ano deve beirar em torno dos R$ 50.000,00 
(cinquenta mil reais) e R$200.000,00 (duzentos mil reais) em um mandato de quatro 
anos, seria um dinheiro que daria para ajudar muitas pessoas, esta falando desse por 
causa da criação de um cargo que já existe e não está sendo colocado na área devida 
que é a educação, está sendo emprestado, fora outros cargos, um pouco aqui, outro ali, 
que se somar no final daria para estar ajudando muitas pessoas”,  em seguida disse  ter 
ficado muito feliz com a noticia dada pelo vereador Pablo, uma cobrança sua desde 
quando houve o desmoronamento, cobrança através de vários documentos, conversas 
com o Ormeu, a questão do muro de gabião no local, colocação de guard rail e a 
colocação de boca de lobo no local onde escorria um grande volume de água em 
decorrência da retirada de terra onde será o PSF para que não prejudicasse as ruas 
abaixo, que fica feliz pois com essa obra muitas pessoas não serão mais prejudicadas. 
A seguir o presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei 001/2025 que foi 
aprovado tendo dois votos contrários sendo estes dos vereadores José Romeu de 
Oliveira Tostes e Thárik Gouvêa Varotto. Em seguida o presidente informou que a 
palavra livre será concedida na sessão extraordinária a seguir para segunda votação do 
Projeto de Lei 001/2025. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião sendo 
ordenado que se lavrasse a presente Ata. 
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